ME®OAOI EAEI'XOY AKPIBEIAZ (ACCURACY)

1) Avdéivon 1 dsiypatoc (ITistomompuévo YAkd Avagopdc
(CRM), eumopwcd Odeiypo eréyyov (control sample),
VITOAEIUUOL OLEPYUCTNPLOKOV) LE YVMOOTH TIUN AVOPOPAC

(W

Avaldeton To oetypa pe v vwo aclorAdynomn nuebodo N @opég
Kol Bpioketon n péom T Xmean KO 1 TUTIKN atOKAMon S.

Epoapuodletor 1 doxipacia t (t-student test) yia tov €heyyo
VOPENG OTATIOTIKA CMUAVTIKNG O10POPAC HETOED Xmean KO

TIUNG AVOPOPAS LU

texp :‘,U - );mean \/N (1)

H tym texp ovykpivetar pe tiheor amd mivako yio otdOun
eumoTooLVNG 95% kot fabuovg ehevbepiag v = N-1.

[Mopdderyuo:

YAkd avagopdc CRM pe tiun avagopdag p = 150 pg/g
avoivetor pe v ved aglodoynon €1g S-mhovv (N = 5) ko
Bpédnke pécog 6pog Xmean = 158 ug/g ko Tomiky anxdoKAion

S =7,8 ug/g. Na a&oroyn0si n akpifeto g uebodov.

150 - 15845
o 78

=2293 (2)

Enmelon texp = 2,293 < 2,776 (95% v=5-1) cvunepaiverar 0TL N
néBodog otepeital  GLOTNUOATIKOL  GEAAUOTOS KOl TO
napatnpovuevo oedipa [(158-150)/150] x 100 = 5,3% eivon
Toyaio, 1dtag Taéng peyébovug pe m %RSD = (7,8 / 158) x 100
= 4,9%.



2) Avéivon 1 deiypotog pe tun ovaQopds Xevee OV
oLvooevETAL OO TVTIKY ATOKMOT (Savag) TOL TPOEKLYE
and Novae 0vaAVoelS (Oetypo mov €xer avaivlel pe o
dAAN mpdTLTN WEB0O).

Avalvetor to ogtypa pe v vwo agloddoynon peBodo Nieo
eopéc kol Pploketar M péon TWN Xmean KOU 1 TUTIKY
AmTOKMO™N Syiep.

Epapuoletar n doxpacio t (t-student test) yia tov éleyyo
VIaPENG GTOTIOTIKG CMNUOVTIKNG OpOPAS HETOED Xmean KO
TIUNG avaPOpPas Xavao:

_‘Xava¢_Xmean‘ N1N2
texp - Sl—2 Nl + N2 (3)

OOV S1-2 | GLVOLACUEVT TLTIKY ATOKAMOT) {oM pe

5= JSE(NI DR H G
N, +N, -2

[Tapdderypa:

Aetypo  pe tun avaopdc Xovee = 216 Ng/g xot Tumikn
anOkKMoN Sovee = 6,4 (Navap = 5) avalvetor pe v vmo
acloAoynon € 7-mhovv (N2 = 7) ko PBpédnke péococ 6pog
Xmean = 196 ng/g xon tomikny amdékAion S = 5,8 ng/g. No,
a&loAoyn0ei n akpifeta e pebdoov.

Ymoloyiletor 1 GUVOLAGUEVT] TUTIKT TTOKALOT:

=6,0

s _ \/40,9(4)+33,6(6)
b2 547-2

Me avtikatdotaon onv e&icwon (3) €govpe: texp = 5,66 .



Eneidn texp = 5,66 > tiheor = 2,228 (95% v = 5+7-2=10)
ocvvemdyetor OTL 1 dapopd dev €ival tuyoio kKot VETAPYEL
cvotnuatikd opdiua ico ue [(196-216)/216] x 100 = -9,2%
mov givor peyarvtepo amd mv %RSD = (5,8/196) x 100 =
3,0%.

nueiowon: Ilpwv yiver n avotépo allohdynon exteAeital
dokuacio F :

F =52 /5% = 6.42/582 21,218 < 6,16
(95%, v1 =7-1, v2 =5-1)

Yy vo. oLYKPLBoHV Ot ETOVOANYIULOTNTEG TV VO HEBOdWV.
Ene10n Ftest < Ftheor oLVETAYETOL OTL O1 OVO EXAVOUANYILOTNTES
elvot TopOUOLES Ko 1 aveTEP® dokpacio t elvar Eykovpn.

3) Avdlvon oelpdc  TPOTVTMOV  OEYUOTOV  YVOOTNG
neplekTikOTTOC Wi (epPorlacuévo  detypato  (spiked
samples) 1 avoivpévo pe péBodo avapopdc) svpeiog
TEPLOYNG CUYKEVIPOGEWDV.

Avalvovtal ta delypato 0nwg akptPag amartel n nEBodog Kot
vroAoyiCovtal ot mepapotikes Tneg Xi. Kataokevdletal pe
™ UEB0SO0 ELUYIGTMV TETPAYDV®OV TO OLALYPOLLLLLOL

Xi=a (£Sa) + b(*Sp) Wi
Syix = #H#H# | 1 = HHHHHH

Ao TIC TIWEG TOV TTAPAUETPOV TNE EEIGMGEMS a0 oYEiTONL 1)
axpifela kot 1 eravainyuotnto e nebdoov.

[Tapadetypota.
[a v oafoddoynon g oaxpifeag ™ pebBoo0L

mopoackevacOnKe oepd eUPortacuEvev dElYUdTOV 0E AELKO
UNTPIKOd VMKO Kol avoAvOnKe €1 amAovv pE TNV VIO



aclordynon pébodo. Na yiver a&tordynon g uebddov amd
TO, ATTOTEAEGLLOTA, TOV TIVAK®V:

[Mapdderyuo A

A/A | Tvoom Evpebeica
GLYKEVIPMOOT) GLYKEVIPWOOT)
ui (mg/dL) Xi (mg/dL)

1 15,0 14,9

2 25,0 25,2

3 50,0 49,0

4 75,0 76,9

5 100 99,2

6 150 154

E&icwomn moaivopounong erayictov TETpay®vVOV:

Xi = -1,06%(1,2) + 1,025+ (0,014) Wi
Syix = 1,58, r = 0,9996

‘Eheyyog ypoppukomtag: E€apetikn r = 0,9996
"EAeyyog onuavtikng 010popds TOUNG amd UnoLv:

texp = |'1,06 | / 1,2 = 0,883 < 2,776 = ttheor (95%, V= 6'2:4)
Enopévog mn toun eivonr mpaxtikd Undév kot Oev LIapyEL
otafepd GLOTNUATIKO GPEAALLQL.

"‘EAeyyog onuoavtikig d1apopdc KAIGE®S amd LovAada.:

texp = |1,0255-1,000 | / 0,014= 1,821 < 2,776 = tiheor (95%, v
=6-2=4)

Enopévmg n kion elvor mpaktikd ion pe ™ povado kot oev
VITAPYEL AVALOYIKO CUGTNUATIKO GOAALLAL.

Yrdpyer povo éva pikpod toyxoio cedaipa ico pe Syx = 1,6

mg/dL.



[Tapdostyuo B:

A/A | Tvoom Evpebeica
GLYKEVIPMOO GUYKEVIPWOOT
wi (mg/dL) Xi (mg/dL)

1 15,0 13,7
25,0 22,0
50,0 45,2
75,0 66,4
100 90,5
150 135,3

E&icwomn maitvopounong erayictov TETpay®vVmV:

Xi = -0,29+(0,48) + 0,9032 (0,0058)w;
Syix = 0,656, r = 0,99992

‘EAeyyog ypoppkdmrac: E€apetikn r = 0,99992
"EAeyyoc onuavtikng d1opopdis TOUNG amd Undév:

texp = [-0,29| / 0,48 = 0,604 < 2,776 = tineor (95%, v = 6-2=4)
Emouévog n toun elvor mpaktikd pnoév kot gV vIapyEl
o1afepO CLOTNUATIKO GOAALLO.

"EAeyyog onuavtikng o1apopis KMoemc amd povada:

texp = [0,9032-1,000 | / 0,0058= 16,7 > 2,776 = tineor (95%, v =
6-2=4)

Emouévog m kAion eivar onuovtikd OlPOPETIKY) OO TN
Hovéda Ko VITEPYEL AVAAOYIKO CLOTNUATIKO GEAALO, 100 pE
(0,9032-1,000) x 100 =-9,7%

Yrdpyer povo éva pukpd toyoaio cedipa ico pe Syx = 0,66

mg/dL.



[Mapdderyuo I

A/A | Tvoom Evpebeica
GUYKEVTPOOT) GUYKEVTPOOT)
wi (mg/dL) Xi (mg/dL)

1 15,0 24,6

2 25,0 35,9

3 50,0 59,7

4 75,0 85,3

5 100 109,8

6 150 160.3

E&icwon moAtvopounong eAayictov TETPAYDOVAOV:

Xi = 10,05:(0,40) + 1,0006: (0,0049)
Syix = 0,551, r = 0,99995

‘Eheyyog ypopukdmrac: E€apetikn r = 0,99995
"EAeyyoc onuavtikng o1opopis TOUNG amd Undév:

texp = 10,05 |/ 0,40 = 25,1 > 2,776 = tiheor (95%, v =6-2= 4)
Emouévag n toun €ival onuavtikd o1d@oprn Tov Undevog Kot
dpa. vdpyel otabepd cvotnuoTikd cEAAua, ico pe +10,0
mg/dL.

"EAeyyog onuavtikng o1opopis KMoemc amd povada:

texp = |1,0006-1,0000 | / 0,0049= 0,122 < 2,776 = ttheor (95%, v
= 6-2=4)

Emouévag n kiMon eival mpaktikd ion pe m povaoo kot dgv
VILAPYEL AVOAOYIKO GUGTNUOTIKO GOAALLOL.

Yrdpyer eniong éva pikpd toyoio cedipa ico pe Syx = 0,55
mg/dL.

4. MéBodog mpocONKkNg YV®OOTNC TOGOTNTAC GE AYVOGTO
Betikd Oelypa Kol VTOAOYIGUOS AVAKTNOTC.



Avoldeton  dyvooto  Oelypua  kor  mpooowopileToar M
ovykévipmon tov Co. Zto delypa yivetar mwpoohnikm (ywpic
uetafoAny Oykov) YVOOTAC TOCOTNTOC TOL OVOADTN KO
enavompocolopiletar n ocvykévipwon Ci 1oL gvioyvuUEVOL
oelypatoc. H oavaxtmon (Recovery, R) ¢ pétpo g
axpifeloc dtveton and ™ oyéon:

%R = ClA CCO x100  (owotnpdg TOmoC) (5)

M

C
0 — 1 4 l4
%R C. ¥ AC x100 (eA0OTIKOG TOTOG) (6)

[Hapdderypo A: Ayvowoto Oelypo avoAvdnke pe v vmo
aloroynon uébodo kot Ppébnke Co = 106 ng / mL. X0
delypa €ytve mpocONK” Yvoot¢ TocdtTaC ToV avaAvTn AC
= 100 ng/mL XQPIX APAIQXH TOY AEII'MATOZX. Koztd
TOV Emavampocdlopioud Ppédnke ovykévipwmon Ci1 = 195
ng/mL. No vroloyisOei n Y%oovdxtnon:

XPNOOTOLOVTOS TOV TOTO (5) EYOVLLUE

oor = 22> 100 1 00 =89
100 - o9

XPNOLOTOLOVTOG TOV TOTO (6) EYOVLLE

195
106+100

%R = X100 =94,7%

Hopdderypo B: Koatd v aéloddynon pebodov Kiwvikov
Epyaoctpiov avaivdnke opoc acBevoig Kal E0mGE TIUT UOG



napopuétpov Co = 150 mg/dL. To deiypo avoueiybnke oe
avoroyio 1:1 pe opd eAéyyov pe Tun ovoa@opdc yio.
napapetpo 250 mg/dL. To peiypo avoidbnke kot £dmoe Tiun
uétpnong 207 mg/dL. No vmoloyisbei n oavaknon g
uebdoov:

XPNOYOTOLDOVTOS TPOTOTONUEVT] LOPPN TNG EEIGOGENMS (6)
EYOVLLE:
207

%R = 100 = 1035%
N = (150/2) +(250/2) © °

5. Mg mpocdopioud peydrov aplBuod (N) ayvootov
detyudtov pe v vd aSordynon uEBodo kot pe po pEBodo
avoQOPAs Kol aSloAdynon Tov Oleop®v He Katd (gvuym
dokipacio t.

Xpnoyomogitol 0 TOTOG:

W= ()

omov d 1 péon TN TV dLaPopdV (LUE YPHON TPOGTLOV
+/-) ko Sy 1 TVAIKTY ATOKALGT) TV JLOPOPDV.

[Tapaoderypa:

o v aéloAdynon wog avaAvTiKne uebddov ovaivdnkayv
20 dyvoota detypato pe v vod aSlorldynon uébodo kot pua
uébodo  avagopdc avénuévng alomotioc. Amd  TO
amoteAéopaTa Tov mivakoa afloloyeiote v akpifela g
uebodov:



A/A | A&iodoyoduevn Mé0060¢ Awopopd
MéBodog Avapopdg Eleyyouevng
mg/L mg/L - Avagopdic

1 316 320 -4

2 426 460 -34

3 528 520 8

4 156 160 -4

5 368 378 -10

6 780 790 -10

7 990 1032 -42

8 256 248 8

9 678 687 -9

10 758 789 -31

11 1200 1189 11

12 907 026 -19

13 456 478 -22

14 357 367 -10

15 268 276 -8

16 789 770 19

17 215 225 -10

18 467 445 22

19 678 680 -2

20 895 903 -8
MEXZH ATA®OPA d - 7,25
TYIIIKH AITOKAIZH Sy 10,8

7,25+20
texp = T = 3,00

H tpn tier yio v=20-1 95% eivar ion pe 2,10 < texp woi
EMOUEVMOC DTTAPYEL CNUOVTIKY] Stoupopd TV 000 peBOdwV Kot
N ereyyduevn péBodog dev egivan oodvvaun pe 1 péBodo

avVoPOPAC.




